ESZKOZOK

TerUltképletek tdbldzata
Ismétld feladatlap
Felfedeztetd feladatlap

Begyakorld feladatsor

kivetithetd formdaban

15 edugraal

TEMA: A HAROMSZOG TERULETE

TANTARGY: MATEMATIKA
SZINT/KOR: 12-13 éves korosztdly

FLOZETES ISMERETEK: A terUlet fogalma. A terilet
mértékegysege. Téglalap és négyzet terlletének
kisz&mitdsa

HOSSZUSAG: 8 OLDAL (IDOTARTAM: 50 PERC)

TANULASI CELOK

A lecke végén a tanuldnak tudnia kell:
- Kiszdmitani egy hdromszog terUletét;

- Kisz&mitani a hdromszog terlletképletébdl

hidnyzd adatot, a tdébbi adat ismeretében;

- Alkalmazni a gyakorlatban a terUletszdmitdst.

TANITASI MODSZEREK

El6adds, felfedeztetd feladatlap haszndlata, jaték,

gyakorlatok
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TEVEKENYSEGEK

BEVEZETES (2 PERC)

Megérkezett az 8sz és beértek a kerti zoldségek. Betakaritds utan a kertész
szeretné beflUvesiteni az UGresen maradt agydsokat. Ki kell szdmolnia az

agyasok terUletét, hogy tudja, kériloelll mennyi gyeptéegldat kell vasarolnia.

hdromszog terUletét.

REVIZIO (10 PERC)
Terilet - Ismétl6 feladatlap

1) Hatdrozzatok meg az aldbbi dbrdk terGleteit, haszndlva a megadott

egységeket!

a) b) lem C)

3cm

D teriiletegység B tertiletegység Lm - hossziisdgegység




¥ edugraal

2) Nevezzétek meg milyen terUletegységet érdemes haszndini a kdvetkezd

terUletek kifejezésében:

a) kényvborité feltlete

b) udvar terGlete

c) Fekete tenger felUlete

d) buzatdbla terGlete

e) memariakdrtya felUlete

A didkok csoportmunkdban végzik a fenti feladatlap gyakorlatait. A
csoportok eredményeinek dsszehasonlitdsa soran megbeszéljik, pontositjuk
és leirjuk az el6zé ismereteket, amelyek alapul szolgdlnak a mai éra

tananyagdnak.

© Tartsd észben!

> A terilet az a mérészam, amely megmutatja, hogy egy sikidom hany
terUletegységgel fedhet?d le.

> A terilet alapmértékegysége a négyzetméter, aminek a jele m2.

> A terilet nagysagatél figgéen érdemes haszndini a m2 tértrészeit:
mmz2, cm2, dm?, vagy a tébbszoroseit: dkm? (ar), hm?2 (hektar), kmz2.

> A téglalap terilete T = a x b, ahol a és b a téglalap méretei.

> A négyzet terilete T = a2, ahol a - a négyzet oldalhossza. 7

Az Eurépai Unié Az Europai Bizottsag altal e kiadvany elkészitéséhez nyujtott tamogatas nem jelenti a
tartalom jovahagyasat, amely kizarolag a szerzok véleményét tiikrozi, €s a Bizottsag

tarsfinanszirozasaval nem tehetd feleldssé a benne foglalt informaciék barmilyen felhasznalasaért.
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FLMELETI RESZ (10 PERC)

Fedezzik fel!

A haromszog teriilete - Feladatlap

a) b) c) /
Ial A /a\ 1

— +-hosszusagegyeg .e tertiletegyég

1) A fent1 abrakon huizzatok meg az a oldalakhoz tartoz6 magassagokat, és jeloljétek

m-el!
2) A fent1 abrak alapjan toltsétek ki a kovetkezo tablazatot!

a) b) ©) d)

Teriilet
(terill etegység egy négyzetke)

a-m
2

(hossmisagegység egy
négyzetke oldala)

Levonhatjuk a kdvetkeztetést:

[ Tartsd észben!
«

v" A hdromszog terilete egyenlé az egyik oldalhossz és a hozza

tartoz6 magassag szorzatanak felével.

a-m

T =
2

A hdromszog terilete:




PRAKTIKAI RESZ (10 PERC)

Gondolkodj el!

15 edugraal

Agi és Dani kiszdmoltdk ugyanannak a satorlapnak a terUletét.

Agi szdmitdsai

Dani sz&dmitdsai

Agi a kdvetkezd méréseket

végerzte:

80 cm

ol
120 em

a=120cm és m=80cm

A terilet: T=2M -2m

=12Ocm~80<:m

5 =4800cm? = 4,8 m?

T

Dani a kdvetkezd méréseket

végerzte:

a=100cm és m=96cm

A terUlet: T = ?

_100cm-96 cm
- 2

T =4800cm? = 4,8 m?

Melyik jart el helyesen?

Véletlen, hogy a két gyerek szdmitdsainak eredménye egyenlé?2

Levonjuk a kdvetkeztetést:

Agi és Dani kildnbdzéképpen szédmoltdk ki ugyanannak hdromszégnek a

terUletét és mindkét eljards helyes.
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o Tarisd észben!
v A hdromszég teriletét megkapjuk, ha
bdarmelyik oldal és a hozzatartozé magassag
hosszanak szorzatat felezzik.

am, b-m, c-m
222

C

(14 PERC)

Gyakoroljunk!

1) Szdmitsatok ki annak a hdromszégnek a terGletét, amelynek egyik

oldalhossza 6,5 cm és az oldalhoz tartozd magassag 80 mm.

2) Egy hdromszdg terllete 80 cm2. Ha a =12 cm, me= 2

3)

ABCa
AD1BC
BELAC

BC=6m
AC=5m
BE=4,8m

AD=2¢
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4) BONUSZ FELADAT

Otthon Dani dtnézte a fUzetében levd Uj matematikai fogalmakat. A
kishuga a Dani fUzetlapjdra helyezte a mdagneses mértani dbrdit az aldbbi
modon. Dani elmosolyodott és kijelentette: ,Meg tudom mondani, mekkora
felUletet foglal el a jatékod a fuzetem lapjén. Abbdl indulok ki, hogy két kis

négyzet oldalhossza egyUtt 1 cm.”

Milyen eredményre jutott Dani?

KOVETKEZTETES (2 PERC)
Ertékelem a didkok munkdjdt.

Levonom a kdvetkeztetést Snmagam szadmdara, hogy mennyire volt

hatékony a tandra.

SZINTEZIS / OSSZEFOGLALO (2 PERC)
A hdzi feladatban egy kalandra hiviak!

A kalandozdsod sordn segitségedre lesznek a mai 6ran datismételt, valamint
elsajatitott ismeretek.
e A terllet az a mérdszam, amely megmutatja, hogy egy sikidom hany

terUletegységgel fedhetd le.
e A terUlet alapmértékegysége a négyzetméter, aminek a jele m2.

e A terUlet nagysagatol fuggden érdemes haszndlni a m2 térirészeit; mms2,

cmz2, dmz?, vagy a tébbszordseit: dkm?2 (ar), hm? (hektdr), kmz2.
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e Atéglalap terllete T=a-b, ahol a és b a téglalap méretei.

e A négyzet terllete T=a, ahol a — a négyzet oldalhossza.

. N . a-m , N . ,
e A hdromszog terllete T = — ahol a — a hdromszdg egyik oldaldnak

hossza és m — az oldalhoz tartozd magassdg hossza.

e Bdrmely hdromszogben

am, b-m, c-m
TA: = =
2 2 2

C

Kalandra fel! @
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